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Tisková zpráva ze dne 31. března 2015 

 

Čas války, čas míru – výstava připomínající 70. výročí konce druhé světové 

války 
 

 

Jak se vyvíjely poměry v jednotlivých částech Slezska v meziválečném a válečném období? 

Jak složité byly národnostní a územní problémy okupovaného Slezska a Ostravska? A jaké 

významné osobnosti z našeho kraje se podílely na osvobozování slezského území? Odpověď 

na tyto a mnohé další otázky najdete na nové výstavě v Národním památníku II. světové 

války. 

 

Čas války, čas míru – výstava, která zahajuje výstavní sezonu v Národním památníku II. 

světové války, přiblíží situaci ve Slezsku a na Ostravsku v letech nacistické okupace. 

Opomenuta nebude činnost odbojových skupin v oblasti Slezska a Ostravska, včetně dosud 

nepříliš známých ilegálních organizací. Pozornost bude věnována i problematice náletů na 

okupované oblasti v posledních válečných letech, jejíž následky budou demonstrovány na 

příkladu známého bombardování Moravské Ostravy dne 29. srpna 1944. Návštěvníci se 

mohou seznámit s bohatou vojenskou historií prostřednictvím jedinečných vystavených 

exemplářů – fotografií, písemností, zbraní a uniforem. „K vidění bude například válečná 

uniforma jednoho z posledních žijících účastníků osvobozovacích bojů a čestného občana 

Ostravy generála Mikuláše Končického. Z méně známých osobností domácího odboje 

chceme připomenout například Františka Kociána, který byl také významným kriminalistou a 

amatérským muzejníkem“, říká Ondřej Kolář, kurátor Národního památníku II. světové války. 

 

Čas války, čas míru je však pouze první částí výstavního cyklu Neklidné století, jehož 

pokračováním se v září stane výstava věnovaná činnosti československé a české armády 

v průběhu 20. století. Pro návštěvníky připravujeme atraktivní výběr exponátů dobové 

výstroje a výzbroje, chybět však nebudou ani osudy významných regionálních postav 

vojenské historie. 

 

Výstava Čas války, čas míru bude k vidění v Národním památníku II. světové války od  

2. dubna do 30. listopadu 2015. V rámci výstavy připravujeme doprovodný edukační 

program, jehož aktuální podobu naleznete na www.szm.cz 
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Kontakt pro novináře: 

Mgr. Romana Cieslarová, tisková mluvčí, cieslarova@szm.cz, 733 376 234 

mailto:cieslarova@szm.cz

